
Beschlussprotokoll 

 

Über die öffentliche Sitzung 

des Gemeinderats Efringen-Kirchen  

am 21.08.2023 

im Sitzungssaal des Rathauses Efringen-Kirchen 

 

TOP2 

Kindergartenbus und Fahrtkostenschuss  

 

Der Tagesordnungspunkt wurde auf Beschluss des Gemeinderats von der Tagesord-

nung abgesetzt. 

 

Der Beschluss erfolgte mehrheitlich (12 Ja-Stimmen, 4 Nein-Stimmen). 

 

TOP3 

Aufstockung der Schulsozialarbeit am Schulzentrum Efringen-Kirchen 

 

Der Gemeinderat fasste folgenden Beschluss:   

 

Der Gemeinderat stimmt der Aufstockung des Stellenumfangs der Schulsozialarbeit 

am Schulzentrum um 20% einer Vollzeitstelle ab dem 1. August 2023 zu und befür-

wortet die Übernahme der Kosten in Höhe von ca. 13.000,00 € pro Schuljahr. 

 

Der Beschluss erfolgte einstimmig. 

 

  



TOP4 

Zusätzliche Arbeiten im Zuge der Breitbandverlegung durch den Zweckverband 

Breitbandversorgung Landkreis Lörrach  

 

Der Gemeinderat fasste folgenden Beschluss:   

 

1. Der Gemeinderat stimmt der überplanmäßigen Ausgabe in Höhe von 59.293,38 € 

zu.  

2. Der Gemeinderat vergibt die Zusatzarbeiten an den Zweckverband Breitbandver-

sorgung zum geprüften Preis von € 59.293,38.  

 

Der Beschluss erfolgte einstimmig. 

 

TOP5 

Umsetzung der Ergebnisse der Verkehrsschau 

 

Der Gemeinderat fasste folgende Beschlüsse:   

 

A) Ortsteil Blansingen: Parkproblematik 

Der Gemeinderat beschließt keine weiteren Maßnahmen in diesem Bereich zu 

veranlassen.  

Der Beschluss erfolgte einstimmig.  

 

B) Ortsteil Efringen-Kirchen: Friedrich-Rottra-Straße Südlich der L137 

Der Gemeinderat beschließt keine weiteren Maßnahmen in diesem Bereich zu 

veranlassen.  

Der Beschluss erfolgte mehrheitlich (14 Ja-Stimmen, 2 Nein-Stimmen). 

 

C) Ortsteil Egringen: Musergasse, Feuerbachstraße 

Der Gemeinderat beschließt keine weiteren Maßnahmen in der Musergasse und 

der Feuerbachstraße zu veranlassen. 

Die Verwaltung wird beauftragt, im Mitteilungsblatt und den anderen Kommunika-

tionskanälen der Gemeinde auf die wichtigsten Regeln hinzuweisen. 

 Der Beschluss erfolgte einstimmig. 

 



D) Ortsteil Kleinkems: Rheinstraße 

Der Gemeinderat beschließt keine weiteren Maßnahmen in der Rheinstraße zu 

veranlassen. 

Der Beschluss erfolgte einstimmig.  

 

E) Ortsteil Istein: Rosenauer Weg Allianz Halle  

Der Gemeinderat beschließt keine weiteren Maßnahmen im Rosenauer Weg zu 

veranlassen. 

Der Beschluss erfolgte einstimmig.  

 

F) Ortsteil Efringen-Kirchen: Efringen-Kirchen: Bahnhofstraße vor Bäcker und Metz-

gerei 

Der Gemeinderat beschließt keine weiteren Maßnahmen in der Bahnhofstraße zu 

veranlassen. 

Der Beschluss erfolgte einstimmig.  

 

G) Ortsteil Efringen Kirchen: Basler Straße 57 

Der Gemeinderat beschließt keine weiteren Maßnahmen in der Basler Straße zu 

veranlassen. 

Der Beschluss erfolgte einstimmig.  

 

H) Ortsteil Efringen-Kirchen: Rote Brücke 

Der Gemeinderat vertagte diesen Tagesordnungspunkt.  

Weitere Varianten sollen geprüft werden. 

Der Beschluss erfolgte mehrheitlich (14 Ja-Stimmen, 2 Nein-Stimmen). 

 

I) Ortsteil Efringen-Kirchen: Behindertenparkplatz 

Der Gemeinderat beauftragt die Verwaltung zu prüfen, ob ein Behindertenpark-

platz im Gässle möglich ist. Ebenfalls soll geprüft werden, ob auf dem Vorplatz der 

Kirche ein bis zwei Behindertenparkplätze möglich sind.  

Der Beschluss erfolgte einstimmig.  

 

J) Ortsteil Blansingen: Tempo 30 

Der Gemeinderat nimmt den Sachstand zur Kenntnis. 

 



K) Gesamtgemeinde: Geschwindigkeitsüberwachung 

Der Gemeinderat beschließt im kommenden Haushaltsjahr die Anschaffung von 

zwei solarbetriebene Geschwindigkeitsmesstafeln. 

Der Beschluss erfolgte mehrheitlich (13 Ja-Stimmen, 3 Nein-Stimmen). 

 

L) Ortsteil Egringen: Querungshilfe 

Der Gemeinderat nimmt den Sachstand zur Kenntnis. 

 

M) Personalstellen 

Der Gemeinderat beschließt Variante 2 für den Haushalt 2024 vorzusehen. 

Der Beschluss erfolgte mehrheitlich (11 Ja-Stimmen, 5 Nein-Stimmen). 

 


